

# Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (941) 21 февраля 1943 г., воскресенье Цена 15 копеек.  
(8 год издания)

## Решительно ускорить темпы ремонта тракторов

1943 год должен стать годом дальнейших успехов социалистического сельского хозяйства. Интересы победоносного окончания войны против немецко-фашистских захватчиков требуют, чтобы страна и фронт получили еще больше хлеба и других продуктов, еще больше сырья для промышленности. Ставь быть, надо уже теперь всей энергией бороться за высокий урожай, за достойный вклад в сталинский фонд победы, уже теперьющим ходом развернуть подготовку к весеннему севу.

Чтобы посеять по-весенному быстро и хорошо, необходимо обеспечить своевременный и высококачественный ремонт всего машино-тракторного парка. Именно сейчас, на ремонт, в огромной мере решается судьба будущего урожая. До начала весенне-полевых работ осталось каких-нибудь 2 месяца, а ремонт тракторов в наших МТС идет преступно медленно.

Директора Горсканской и Булгакинской МТС проявляли безответственность и бездейственность в ремонте тракторов. Штаб IV квартала прошлого года и за 2 месяца первого квартала сорван. Из 44 тракторов, требующих ремонта, Горсканская МТС на сегодня отремонтировала только 17. Еще хуже дело в ремонте в Булгакинской МТС, где до сих пор из ремонта вышло только 3 трактора, а в комбайнах говорят не приходит: к их ремонту не приступили совсем и до сего времени 10 комбайнов не доставлены на устьбчу Горсканской МТС и №1—Булгакинской.

Военная обстановка требует во-настоящему тянуть внутренними резервами, пустить в ход все возможности для изготовления и расставления дотов на месте. Исклу тем руководители Горсканской и Булгакинской МТС сидят и ждут, что кто-то им преподнесет готовые запасные части. Реставрация запасных частей не организована и возможности промышленных предприятий по изготовлению запасных частей не используются.

Рекомендованный и справивший себя метод узловых работ в Булгакинской МТС создал только формально и фактически не применяется.

Директора МТС тт. Оликов и Ключко не занимаются непосредственно вопросом ремонта тракторов, не осуществляют руководство и контроль за ремонтом. Трудовая дисциплина среди рабочих, занятых на ремонте, не удовлетворительная. При коллег-

иене попустительство со стороны механиков передки случаев выхода из работы агрегатов и механизмов.

Отсутствие политко-классовой работы со стороны партогранизации МТС (секретарь т. Шелков) и со стороны начальника политотдела т. Тиханова отрицательно сказалось на трудовой дисциплине. Работа не поддается требованиям военного времени, люди не мобилизованы на быстрый и качественный ремонт тракторов.

На проходившей на днях бирже РК ВКП(б) директор Кулбакинской МТС т. Ключко за время ремонта тракторов и развал трудовой дисциплины в последний раз предупрежден, и если только он резко не выправит положение в ремонте тракторов, к нему будут приплыть самые решительные меры.

Бирже РК ВКП(б) также обжаловано директора Горсканской МТС закончить ремонт тракторов к 20 марта этого года.

Шефствующие организации до сих пор не оказали действенной помощи МТС. В своем решении бирже РК ВКП(б) обжаловано Горзавод и Горизорудное управление немедленно послать в подшефные МТС токарей, слесарей, кузнецов на период ремонта тракторов, а также срочно выполнить все принятые от МТС заказы.

В обращении, принятом на проходившей в Новосибирске встрече передовиков сельского хозяйства, говорится: «Объявить с 15 февраля по 1-е марта двухмесячные подготовки к весеннему севу, посвященные 25-ю годовщине героической Красной Армии».

Дело чести МТС во время двухмесячника во много раз уступает ремонт тракторов и комбайнов.

В эти дни надо наладить работу так, чтобы ни один рабочий, не выполнив задания, не уходил с рабочего места.

Ни малейшего брака в ремонте тракторов, ибо мало отремонтировать тракторы в срок, они должны быть отремонтированы высококачественно и только тогда они могут быть в массово-производственном использовании на севе.

Борьба должна отстать на успехах наших фронтовиков — это задача самоотверженного работать на фронте труда.

Задачи руководителей МТС, начальников и политотделов — поднять всех ремонтников на стахановский самоотверженный труд, выполнить решение РК ВКП(б) в указанные сроки, качественно отремонтировать тракторы.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли Харьков

18 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх», и мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И. и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯН С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом СЛАВЯНСК, а также заняли города РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город СОВИНФОРМБЮРО

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 18 февраля

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Залегощи, крупнейшим населенным пунктом Покровское. Верхняя Сосна.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали успешное наступление и заняли 60 населенных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери. Только одно наше механизированное соединение уничтожило свыше тысячи и взяло в плен 1 500 немецких солдат и офицеров.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Северская, крупные населенные пункты Старовелечковская, Смоленская, Азовская.

На других участках фронта наши войска вели бои на иррегулярных направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей,

Юго-западнее Ворошилов.

града наши войска успешно продвигались вперед и овладели рядом населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ожесточенных боях с противником подбили и сожгли 10 вражеских танков и 2 бронемашины. Захвачено 37 автомашин, 7 минометов и другие трофеи.

В районе Краматорская наша войска продолжали наступление. На одном участке советские подразделения продвинулись вперед и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке отражена контратака пехоты и танков противника. В городе Славянске наши бойцы захватили 2 склада с горючим, склад с обмундированием, склад с боеприпасами, много различного военного имущества.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои. Подвижная группа Н-ского соединения прорвала тылы противника, продвинулась вперед на 15—20 километров и захватила несколько населенных пунктов. На другом участке за 2 дня боев уничтожила до 500 и захватила в плен 30 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 18 орудий, 50 пулеметов, 400 винтовок и автомата, 2 танкетки, 34 автомашины и радиостанция.

Партизанские отряды имени Тойво Антикайнена и имени Чапаева, действующие в одном из районов Карело-Финской ССР, внезапно напали на гарнизон белофиннов. Сняв часовых, партизаны бесшумно ворвались в населенный пункт. В результате боя гарнизон противника был разгромлен. Советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Уничтожили 2 пушки, дальнобойное орудие, взорвали 2 склада боеприпасов и сожгли продовольственный склад.



НИКАКОЙ ПОЩАДЫ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# Вырастим в 1943 году на плодородной сибирской земле высокий военный урожай победы!

*Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим, работницам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства*

## Дорогие товарищи!

Тяжко было на сердце у каждого из нас, когда наша армия вынуждена была отступать перед нацистской армией. Горько было сдавать родных нам людей на муки и поругание везерским венграм, отдавать хвастливому, наглому врагу родные места.

Но мы никогда не сомневались в том, что будет и из нашей улице праздник! И вот этот час теперь настал. Под руководством великого боярина Ставки Красной Армии поднялась во весь свой боевой рост и пошла наступление, краюна насмерть ненавистное немецкое воинство.

Велики победы наши, товарищи! Нам есть чему радоваться, есть чем гордиться!

Но мы не теряли голову от успехов, твердо помня, что брата надо не только разбить, но и добить. Чтобы разбить и добить врага, понадобится еще очень и очень много труда.

Вместе со всей страной мы, колхозники и рабочие совхозов Новосибирской области, немало потрудились для фронта, для нынешнего наступления Красной Армии. Но мы сделали даже и далеко не все, что могли бы сделать.

Наш святой долг дать в этом году для победоносно наступающей Красной Армии захватыва-

го больше, чем в прошлом году, хлеба, мяса, сырья для промышленности и других продуктов сельского хозяйства. Красная Армия освобождает из-под немецкого яра миллионы наших людей, обобранных испанцами до костей, изнуренных голодом, измученных гитлеровскими извергами. Кто как не мы, живущие в глубокой тылу, обязаны позаботиться о братьях наших, вырванных из когтей немецких старыхников! Мы обязаны дать им иции все, что необходимо для Красной Армии, для оказания помощи нашим товарищам, освобожденным от немецкого яра.

Товарищи! Главная задача теперь — хорошо подготовиться к предстоящему весеннему севу. Хорошо подготовиться — хорошо и посев, и хорошо посев — будет и урожай богатый.

Высокий урожай сам собой не придет — его надо завоевывать. Чтобы завоевать высокий урожай, мы должны объявить решительную борьбу с борниками. Для успеха этой борьбы надо добиться коренного изменения в сеянном деле, в обработке и использовании пахотных земель. Нельзя, неминимо дальше допускать, чтобы в сеянном деле, в вопросах агротехники действовать как кому Бог на душу положит.

## Хорошие семена — основа урожая

Мудрая поговорка нашего народа гласит: «Что посеешь, то и пожнешь».

Передовые колхозы нашей области — «Путь крестьянин», Чистоозерского района, им. Аксенова, Купинского района, «Знамя Ставки», Тогучинского района, и многие другие — своеобразно засыпали в амбары и по хозяйствам берегут для посева отборные, высококачественные семена.

Но так обстоит дело далеко не во всех колхозах. Многие колхозы по своей неразвивости не обеспечили себя семенами. Им предстоит большая и трудная работа — изыскать недостающие семена.

Еще и еще раз надо проверить тока, перевалки, обмолотенную солому, зерновые отходы и т. д., чтобы каждое зерно было использовано для увеличения семян.

## Дадим земле вдоволь удобрений и влаги

Миллионы пудов добывочного зерна картофеля и других продуктов земледелия мы обязаны получить в этом году от удобрения почвы пергнем, перепревшим навозом, золой, торфом, идилическим пометом, фекалием. Несколько народом сложена пословица: «Вези навоз за возом воз — вернешь с полей зерна обоз».

Наши знатные мастера земледелия — гг. Кострикова, Богданова, Юткина, Каутава, Чебаков, применяя местные удобрения, получали и получают неизменно высокие урожаи.

## Поднимем больше свежих земель, правильно разместим культуры

Негодная практика сева шириной по пшенице в течение многих лет привела к резкому снижению урожайности на этих полях. Борники там забили хлеб

Мы обязаны в этом году поднять и засеять как можно больше залежных и целиных земель, чтобы не утратить зерно семена и силы на засеянных полях, требующих отдыха и сложной обработки.

Вместе с тем надо в этом го-

ду разместить культуры с правильным учетом предшественников. Это будет иметь очень большое значение для повышения урожая.

О том, какие новые земли поднять и как лучше использовать старые, надо серьезнейшим образом обдумывать в каждом колхозе и совхозе, хорошо познакомившись со стариками и специалистами сельского хозяйства — агрономами и опытниками.

## В срок и высококачественно отремонтируем тракторы, сельхозмашины и колхозный посевной инвентарь

До начала полевых работ прятать все силы, чтобы завершить упущенное. Мы приываем их не покидать мастерской, пока не выполнено сменное задание, пока не выполнен дневной график.

В ремонте тракторов главная беда в том, что руководители многих МТС работают по-старинке, они, как и до войны, все надеются на завод готовых запасных частей и поэтому не организуют сбор, производство и восстановление запасных частей на месте, как это делают передовые МТС. Сумевшие руководители Барышевской МТС обеспечивают изготовление и реставрацию запасных частей на 24 тысячи рублей и уже отремонтировать 40 тракторов из 43, подлежащих ремонту.

Надо тщательно помнить золотые слова М. И. Калинина: «Меньше трубоить от государства, больше отдавать государству — так добивается победы».

Времени укапано много. Мы приываем всех рабочих мастерских МТС, МТМ и совхозов на-

прятать все силы, чтобы завершить упущенное. Мы приываем их не покидать мастерской, пока не выполнено сменное задание, пока не выполнен дневной график.

Но мало отремонтировать тракторы в срок. Они должны быть отремонтированы высококачественно. Только тогда мы и сумеем обеспечить высокопроизводительное использование их на севе.

На наилучшего брака в ремонте тракторов и сельхозмашинах — таков долг каждого рабочего ремонтника.

В колхозных кузницах и мастерских тоже надо работать сейчас день и ночь. Надо обращаться к старикам. У них же золотые руки! Если мы создадим механизированные кузницы и мастерские, приставим к опытным кузнецам, шорникам и молотильщикам молодежь для обучения, то дело выйдет у нас на вершину.

## Хорошо подготовленное тягло — залог успеха сева

Трактор — большая сила на севе. Но нельзя забывать что в прошлом году больше половины посевных работ выполнено на живом тягле. Поэтому перед выходом в поле надо обязательно дать коню хороший отдык. На хозяйственных работах следует всюду использовать коров, в том числе и личин. Этим мы и копей разгрываем в коров к весенным работам подготовки.

Подготовить коров и быков к работе — важнейшее государственное дело. Надо всем использовать замечательный опыт колхоза «Память Губанова», Барановского района, который прошел

войной весной привлек почти всех коров на полевые работы. Это позволило колхозу завершить сев одним из первых в районе.

Товарищи колхозные кони! В наших руках успех сева. Подготовьте коней, боритесь против облезлачек в использовании лошадей, добивайтесь, чтобы каждая лошадь была закреплена за определеннымездовым, чтобы он берег ее!

Товарищи животноводы! Организуйте обучение коров, следите за правильным использованием их, боритесь против передачи рабочих коров в руки неопытных или не заслуживающих доверия людей!

## Подготовка, расстановка и организация людей решают дело

Война обязывает неустанно готовить кадры на смену уходящим на фронт. Добиться образцовой работы курсов трактористов и пилотчиков, вовлечь в учебу как можно больше женщин, организовать подготовку в кружках и на краткосрочных курсах пахарей и сенатчиков — большая и неотложная задача.

Уже сейчас необходимо та-

ря, армия идет возвозка удобренний на поля и земледелие. В земле правильное organization труда, больше простора для проявления инициативы и способности колхозников; земля не дает подрывам и рвачам прятаться за чужие спины; земля позволяет лучше видеть тех, кто за свой честный труд заслуживает поощрения.

Колхоз хозяйство большое и разновариное. Без плана работать в нем нельзя. Поэтому надо в каждом колхозе составить четкие бригадные и земельные планы подготовки и проведения весеннего сева. Планы должны строиться на основе высоких военных норм выработки.

Правительство дало нам в руки закон о земельном земельном законе об обязательном минимуме трудодней. Решительно примените этот закон против лядей, увлекающихся от работы, но любящих напряженный труд, забывающихся о долге и чести колхозника.

В организации сева серьезнейшее значение имеют подготовка полевых станов, общеселевного пчеловодства, лесных яслей, охрана сева и посевиков. Все это должно быть заранее обдумано и величено в плане. Все, что должно способствовать напряженному труду на севе, — все это нужно предусмотреть и подготовить.

## Ударный трудом завоюем высокий урожай победы

Мы по опыту знаем, что можно сделать и тракторист и колхозник, когда его сердце полно любви к родине и ненависти к врагу.

До войны предельной нормой на пахоте конными плугами считался один гектар. Но пропах весной в Купинском районе обладенной вспашкой стала 1,5—2 гектара. В колхозе имени Аксенова 16-летний колхозник Илья Кравченко за 30 рабочих дней вспахал 50 га. В колхозе «Красный пахарь» молодой колхозник Николай Семакин за 24 дня вспахал 56 гектаров. Эти и многие другие знатные землевладельцы в отдельные дни поднимали по 3 гектара и больше. Благодаря им и таким примерам: колхозник Танчиков из сельхозартели «Сибирь», Тогучинского района, одолевшим плугом на сененных комах вспахивал по 4 гектара в день! Таких примеров рабочих по методу знатного красноярского пахара Нагорного было немало в Тогучинском, Ордынском и других районах.

Замечательный пример стахановской работы на тракторах показали прошлой весной знатные трактористы тт. Сидельников и Верещагин из Оригады Ильи Чаплыгина Ботатской МТС и дизелесты тт. Криволов и Поздняков из Карабасовской МТС. Они дошли до выработки двух норм на трактор.

Секрет их мастерства — прежде всего в полной загрузке трактора прицепами, в бережном отношении к машине. (Продолжение см. на 3 странице)

# ВЫРАСТИМ В 1943 ГОДУ НА ПЛОДОРОДНОЙ СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

*Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим, работницам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства (ОКОНЧАНИЕ)*

вом стахановском использовании каждой минуты рабочего времени, в числе манипурирования скотом.

Мы призываем равнозначно стахановцам-трактористам и погорельцам-пахарям. Высокопроизводительный труд будет решать иного, мы призываем вас, товарищи, работать в 1943 году с такой высокой производительностью, как ни в каком другом прошлом году. Тогда мы посыпем скоро и хорошо.

## Город поможет деревне

Большую помощь в работе оказало в прошлом году колхозам и совхозам городское население. От имени всех колхозников и рабочих совхозов мы выражаем самую горячую благодарность трудающимся города, давшим с наименее напряженным труд на полях. Мы уверены, что и нынче город окажет нам товарищескую поддержку в напряженные породы полевых работ.

Город оказал нам также нецененную помощь шефством промышленных предприятий над МТС и совхозами. Мы прямо заявляем: без помощи шефов МТС в решении наших несправились бы.

Сейчас, в дни подготовки к севу, мы вновь обращаемся к шефам за практической помощью в ремонте тракторов и сельхозмашин.

Трудающимся городов! Мы ждем от вас помоши в дни решающих боев за урожай.

## Больше мяса и молока фронту и городам!

Страна и фронт предъявляют нам все большее требования

на продукцию животноводства.

Наш долг успешно провести землеведение и как никогда широко организовать борьбу за сохранение скота, особенно молодняка. Ему надо сохранять молодняк, показывать своим примером члены из Сергеева и т. Шишалова из колхоза им. Воронцова, т. Некулана из колхоза «Ленинский восход», Баргатского района, и многих других, у которых совершенно было подъема телят.

С особой энергией мы должны добиваться повышения продуктивности животноводства. Опыт передовиков показывает, что возможности для этого у нас ограничены. Так, например, дояры совхоза Научно-исследовательского института животноводства т. Писарева выделяла в среднем на каждую из закрепленных за ней 12 коров 4,330

## Будем соревноваться за

Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства развернуть в 1943 году социалистическое соревнование

за высокий военный урожай, за урожай победы, за дальнейший подъем социалистического животноводства, за полное и своевременное выполнение всех обязательств перед государством.

Мы предлагаем соревноваться за следующие показатели:

за урожай зерновых культур не менее 100 пудов с гектара; картофеля — не менее 150 пуд. с гектара; льна семян — 4 центнеров; льноволокна — 5 центнеров; смеси корней корм-сагица — 20

## Обеспечить повсеместное применение опыта передовиков

Не достаточно ли распространять опыт нашей борьбы за

из ограждений колодца.

Уже сейчас надо готовиться к наименшему содержанию скота, позаботиться о летних курятниках, павильонах, лагерях, особенно для молодняка, о хороших водопоях, в правильной использовании выпасов. Нора уже подбирает и начать подготовку кастров.

Есть еще одна задача в области животноводства, за решение которой мы должны взяться немедленно. Речь идет о выращивании скороспелых видов мелкого скота в домашней птице, о гораздо большем, чем до сих пор, развитии овцеводства. За это дело надо взяться то-какстоящему. Это позволит иметь отраво дополнительное большее количество хорошего мяса и в то же время бистро увеличивать отдачу крупного рогатого скота.

## Высокий урожай победы

Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства развернуть в 1943 году социалистическое соревнование

за высокий военный урожай, за урожай победы, за дальнейший подъем социалистического животноводства, за полное и своевременное выполнение всех обязательств перед государством.

Наша главная задача — не спасти!

Финт мы находим большой. Смело впереди его в сельскохозяйственном производстве, мы можем не только выполнить но и перевыполнить свою обязательственную.

## Обеспечить повсеместное применение опыта передовиков

Какое урожай и высокую производительность живого скота? На-

до прямо сказать: нет. Мы считаем своей обязанностью заявить:

Товарищи колхозники! Попытайтесь хвалите нас, но побольше используйте наш опыт на деле. Со своей стороны мы обязуемся со всей энергией взяться за широкое внедрение нашего опыта в колхозах и совхозах нашей области. Но вместе с тем мы требуем от руководителей всех колхозов и совхозов, от всех специалистов сельского хозяйства, чтобы и они как следует взялись за внедрение в сельскохозяйственное производство опыта передовиков социалистического земледелия.

Особое наше слово к женщинам и девушкам колхозов и совхозов. Вы хорошо потрудились в прошлом году. Огромные земли были забыты и убраны вспашками золотыми ружами. На ваши плечи и в этом году лежит большая работа. Чтобы ваш труд дал как можно лучшие результаты и помог скорее разгромить врага, используйте смелее наш опыт работы, работы по-новому, по-стахановски.

Нам хочется обратиться также к колхозным старикам: учите молодежь, как получить богатый урожай, передавайте ей ваш богатейший опыт.

На нашем слете участвовали лучшие представители нашей передовой колхозной молодежи. Опыт их работы показывает, что колхозная молодежь честно трудится в военное время, заменила ушедших на фронт отцов и братьев. Мы призываем вас, молодые друзья, учиться у стариков, изучать и применять на деле наш опыт работы, опыт передовиков. Помните, что вы сейчас важнейшая сила колхоза и совхоза.

В деревне сейчас много бывших фронтовиков, людей, выживших в огне отечественной войны.

Товарищи бывшие фронтовики! Молодежь любит и уважает вас. Помогите ей лучше организовать свою работу, помогите ей быстрее перенять наш опыт борьбы за высокий урожай, научите ее из вашего собственного базиса опыта преодолевать любые трудности, учите молодежь работать по-фронтовому.

Чтобы не упустить времени и немедленно взяться за осуществление наших обязательств в соревновании, мы предлагаем объявить с 15 февраля по 1-е марта двухнедельник подготовки к весеннему севу, посвященный 25-й годовщине германской Красной Армии.

Дело чести каждого колхоза, совхоза и МТС во время двухнедельника:

обеспечить полную засыпку семенных фондов за счет внутренних ресурсов колхоза и колхозников и доведение семян до установленных количеств;

во много раз усилить ремонт тракторов, с-х. инвентаря, вывозку навоза, сбор земли и др. местных удобрений;

улучшить подготовку живого тягача к весеннему севу и обучение коров работе в упряжке.

Вырастим на плодородной сибирской земле высокий военный урожай победы!

Укрепим силу и мощь нашей любимой доблестной Красной Армии!

За нашу скорую победу, товарищи!

Да здравствует товарищ Сталин!

# О РАБОТЕ ПОВАРЕНКОВСКОГО СЕЛЬСКОПОЛКОМА, КОЧЕНЕВСКОГО РАЙОНА, ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ ФРОНТУ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 16 января 1943 г.

овощей и всех видов денежных платежей;

б) усиление помощи колхозов и колхозников фронту путем сбора подарков боевым к 25 годовщине Красной Армии и теплой одежды, обуви, продуктов питания и денежных средств в сталинский фонд победы;

в) развертывание социалистического соревнования колхозов за скорейшее окончание подготовки к весеннему севу 1943 г.

3. Область Коченевский районкомом в ближайшие дни укрепить руководство сельсполкомом и оказать помощь по восстановлению работы посевного дейстующих комиссий.

Обязать облро (товарищ Кузнецова) и уполномочия (товарищ Блинова) немедленно командировать в Поваренковский сельсполком бригаду работников для помощи сельсполку в завершении хлебозаготовок и ликвидации задолженности по сдаче остаточных сельхозпродуктов и денежных платежей.

5. Обязать Нарынский окружкомом и районкомом обуздать на заседаниях сельсполкомов настояще решение.

Председатель облсполкома — И. Гришин.

Секретарь Д. Филимонов.

В результате этого в колхозах Поваренковского сельсполкома лежал еще хлеб урожая 1940—41 гг., до сих пор необмолотенный. Их один из 4 колхозов не выполнил установленного за 1942 г. задания по обязательным поставкам государству зерна, овощей, молока и картофеля. Колхозы задолжали государству и фронту 30 тысяч пудов зерна, 124 тысячи пудов молока и большое количество овощей, картофеля и зерноты.

Вместе с тем в отдельных колхозах (колхоз им. Энгельса) имеются нестабильные факты разбазаривания и хищения сельскохозяйственных продуктов, многие колхозники этих колхозов систематически не выполняют задания по сдаче государству молока, шерсти и других сельхозпродуктов. Председатель сельсполкома т. Денисов, зная об этих фактах, не принял никаких мер к их устранению, тем самым встал на путь прямого укрывательства саботажников в выполнении государственных поставок.

Сельсполком не использовал большие возможности по сбору для Красной Армии шерсти, овчины, продуктов питания и др.

В результате крайне плохой работы Поваренковского сельсполкома колхозы этого сельсовета являются самотеку. План поступления по военному займу и по доходному налогу колхозами не выполнен.

В том причина провала в работе Поваренковского сельсполкома? Она состоит в отрыве сельсполкома и его председателя от широких масс советского актива и колхозников. Сельсполком работает без актива. Постоянно действующая комиссия при сельсполкоме не работает.

1. За развал работы Поваренковского сельсполкома, сроки установленных заданий по обязательным поставкам всех видов сельхозхозяйственных продуктов и денежных платежей, государству и укрывательство саботажников по сдаче сельхозпродуктов председателя Поваренковского сельсполкома Денисова с работы снять и предать суду.

2. Предложить председателю Коченевского районсполкома тов. Барашеву в трехдневный срок созвать се сию Поваренковского сельсовета и обсудить настоящее решение облсполкома, а также осудить на собраниях колхозников, мобилизовав депутатов совета, советский актив и колхозников на разрешение следующих основных задач:

а) завершение в течение 10 дней февраля обмолота и сдачи зерна государству, а также ликвидации задолженности колхозов и колхозников по сдаче государству молока, мяса, шерсти,

## В честь XXV годовщины Красной Армии

### Взятые обязательства выполнены

Скоро 22 февраля — день подведения итогов выполнения взятых обязательств. Уже сегодня можно сказать, что коллектив рабочих Рудоуправления взятыми обязательствами выполнил с честью. Рудоуправление в январе дало сверх плана прокладки на 9 проц. С перевыполнением планового задания работают здесь и в феврале.

Впереди по выполнению производственного задания идут стахановцы автобазы шофера тт. Екатанев, Павлов Анатолий, Никулин. За отличную работу по перевозке руды и сохранность машин им присвоено звание лучшего шофера Рудоуправления. Они выполняют свои нормы на 250 проц.

Также перевеско звание стахановской памяти шофера-

двуэтнички тт. Исакову, Адемкину, Прогорову, Чаплыгину, Дашику, Павлову.

Не отстают и другие цеха Рудоуправления. По дроблению и обогащению известняка идея впереди смена т. Лысого (бригадир т. Басов) и машинист первой машины т. Сыткин, производственное задание выполняющая на 130 и больше процентов.

На 140 проц. выполняет свое производственное задание из обжигу известника лучший обжигальщик т. Осадойлов. А машинисты экскаваторов «Шкода» и «Рутоне» тт. Шульгин и Конев выполняют производственное задание на 120 проц.

А. Смирнов — начальник производственного отдела.

### Перевыполнением норм выработки встретят день Красной Армии

Радостные вести передает Советский информбюро каждый день.

Все глубже на Украину предвигаются советские войска.

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, сражавшиеся далекого тыла отвечают стахановским трудом.

Взятое обязательства в социалистическом соревновании в честь 25 годовщины Красной Армии рабочие железнодорожного цеха Гурьевского парка перевыполняют.

М. Гербов.

Всено грунтовиков под руководством тт. Дзюба выполняют нормы на 154 проц., звено грунтовика т. Бурцева — на 198, Байдарова — на 179, Селиванова — на 146 и Миронова — на 151.

Одличных показателей при погрузке добились грузчиков т. Синкова, давший 16 февраля 826 проц. дневного задания, тт. Бодратьев, Крючков, Буйнов и Молитов, давшие в этот день по 194 проц. норм.

М. Гербов.

### Навстречу XXV годовщине Красной Армии

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах, подготовляясь к встрече праздника 25 годовщины РККА, рабочие Гурьевского лесозаготовительного участка подняли производительность труда.

Как кадровые, так и сезонные рабочие ежедневно стараются перевыполнить нормы выработки. Так, рабочий заготовляющий леса т. Еремин ежедневно выполняет норму выработки на

202—210 проц. Всевочки тт. Золандов, Шидец, Шинкевич, Оржинко ежедневно перевыполняют нормы на вывозке. Выполнения задания на 120—140 проц. Колхозники-всевочки колхоза имени Ленина тт. Чернов, Синкевич и другие выполняют нормы на 150—160 проц.

Число рабочих, перевыполняющих норму выработки, ежедневно увеличивается.

В. Аксенов — окладчик ИПХ.

На протяжении организаций Салаватского горсподколхоза обеспечдала поставления бюро Новосибирского обкома ВКП(б) о фактах бездумного отношения к нуждам трудящихся города Новосибирска.

Аналогичное положение с удовлетворением нужд трудящихся и в Салавате.

Коммунисты вскрыли на собрании делегатов факт бездумного и порою пренебрежимого отношения работников горсподколхоза к жалобам трудящихся, к удовлетворению их нужд.

Жалоба тов. Ильинской о бесобразном отношении педиатрической М. Толивской бодильши продолжала незадорогой путь. А в май были сигнализированы арестованного врача Ильинской Жалоба-заявление красноармейки Степановой о ремонте храмов г. с. авторизовалась.

Обеспечение тепловой городской инфраструктуры, изображенной на собрании директора 26 школы т. Есипишиной вскрыла факт само-

сливания тепловой работников горсовета. Так, работники горсовета Печенина, Чурилову, Бадаеву и др. с легкой руки заведующего Бурдатова и с согласия бывшего председателя горсовета Емельянова было привезено сразу же 3—4 вагона дров, а школа № 26 в это время была без топлива. Работники горсовета «согласовали» и «разрешили» тащить азы.

На город за 1942 г. вывезено тепловой только 1400 тонн. Транспортные артели «Небольшой» ти. Малышевого не занимается вывозкой дров.

Прочтите, на подсобку и оборудование которой затрачено более 17 тысяч рублей, скрипте из-за отсутствия топлива Артель «Вперед» делала попытки его

приобрести где-то авторизовалась.

С легкой руки тов. Есипишиной вскрыла факт само-

### Старт лыжного кросса

14 февраля 1943 г. как и по всему Советскому Союзу в Гурьевском парке культуры и отдыха был стар профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Перед началом кросса был проведен митинг, где с короткой приветствующей речью выступил заведующий воспитанник отдела райкома ВКП(б) г. Барышев.

После митинга в 12 часов дня был дан старт. Стартировало 150 человек на дистанции 3 километра и 130 человек — на 10 километров, всего в кроссе приняло участие 280 человек.

Организование принял на кроссе участников РУ № 13 (секретарь комитета ВЛКСМ г. Павлова, физрук г. Павлов), средняя школа № 11 (физрук г. Соловьев) и средняя школа № 10 (член военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ г. Шагиня) и другие.

Безответственно относится к стартиру лыжного кросса Гурьевод (пред. завода г. Кулебин), секретарь комитета комсомольской организации г. Григоренко, который выиграл на кроссе 10 человек, райздравкрай (пред. района союза г. Бедарева, секретарь комсомольской организации г. Зубова) и другие.

Первый день кросса дал вполне разумные результаты. Так, выпускник 11 школы г. Нижний дистанцию в 10 километров промчал за 39 мин. вitesse 1 часа 5 мин. г. Зиновьева — 10 километров за 40 минут и эстафетная команда РУ № 13 из 8 человек, которая готовилась к походу до города Бийска, промчала эту дистанцию за 41 минуту.

Но этого недостаточно, надо чтобы вся молодежь Гурьевска приняла активное участие в кроссе, который продолжается до 1 марта 1943 г.

Поэтому комсомольским, профсоюзным и физкультурным организациям надо немедленно довести до сведения всех членов их организаций решение ЦК комсомола и ЦСПС о проведении профсоюзно-комсомольского кросса, посвященного 25 годовщине Красной Армии, вовлечь все большее количество участников в лыжный кросс.

В. Серов.

### Бытовое обслуживание трудящихся — в Центральный комитет партийных и советских организаций

слабешими теплицами рабочими горсовета. Так, работники горсовета Печенина, Чурилову, Бадаеву и др. с легкой руки заведующего Бурдатова и с согласия бывшего председателя горсовета Емельянова были привезены сразу же 3—4 вагона дров, а школа № 26 в это время была без топлива.

Работники горсовета «согласовали» и «разрешили» тащить азы.

На город за 1942 г. вывезено тепловой только 1400 тонн. Транспортные артели «Небольшой» ти. Малышевого не занимается вывозкой дров.

Прочтите, на подсобку и оборудование которой затрачено более 17 тысяч рублей, скрипте из-за отсутствия топлива Артель «Вперед» делала попытки его

приобрести где-то авторизовалась.

С легкой руки тов. Есипишиной вскрыла факт само-

### Жулики привлечены к ответственности

В последний числах декабря 1942 г. Гурьевскому РОМ НКВД стало известно, что колхоз «Металлург» во главе с председателем колхоза Петрушевским Михаилом Михайловичем идет на путь некоего саботажа и умышленного террора крестьянства государства.

Через некоторое время старшины окружкомом член УР тов. Соловьевым было установлено, что начальник Соловьев Михаил Иванович, Мамонтов Дмитрий Александрович и др. занимаются кишенем хлеба, исходя из того времени хлеба, поступившего от колхоза «Металлург», выписывая фиктивные квитанции, выдавая им посечкам, которые раздают оставленный хлеб по квартирам вынужденных граждан и получали за это хозяйственные вещи.

Группа раскитителей и колхозчики 12 человек, как-то: Соловьев Михаил Иванович; Мамонтов Дмитрий Александрович; Гаджиев Матвей Иванович; Григорьев Анастасия Степановна; Кучинская Ирина; Соловьев Павел Петрович, проживавших в г. Гурьевске, было обнаружено и выдано колхозу «Металлург», находившемуся в городе Гурьевске на расстоянии 10 километров от колхоза. Гурьевская на расстояние 10 километров от колхоза, выдавала им посечкам, которые раздавали оставленный хлеб по квартирам вынужденных граждан и получали за это хозяйственные вещи.

Группа раскитителей и колхозчики 12 человек, как-то: Соловьев Михаил Иванович; Мамонтов Дмитрий Александрович; Гаджиев Матвей Иванович; Григорьев Анастасия Степановна; Кучинская Ирина; Соловьев Павел Петрович, проживавших в г. Гурьевске, было обнаружено и выдано колхозу «Металлург», находившемуся в городе Гурьевске на расстояние 10 километров от колхоза. Гурьевская на расстояние 10 километров от колхоза, выдавала им посечкам, которые раздавали оставленный хлеб по квартирам вынужденных граждан и получали за это хозяйственные вещи.

Состав преступления обвиняется в соответствии с законом от 7/VIII-32 года.

Иванов — мл. лейтенант; зам. нач. Гурьевского РО НКВД по милиции.

### Обзор иностранных телеграмм

#### Занятие Харькова уничтожает славу советского народа в его освободительной борьбе

Отклики в Англии на новую победу советских войск

Харькова пишет, что глубокое проникновение через брешь, образовавшуюся в районе Харькова, открывает перед красной Армией большие стратегические возможности.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что взятие Харькова является самым большим военным успехом советских войск после их победы под Сталинградом.

И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

### Объявление

Ввиду перехода с 1 января 1943 г. с колхозного вида страхования жизни трудящихся на индивидуальное Гурьевское страхование доводят до сведения всех граждан, работающих в учреждениях, предприятиях, организациях, рудниках, шахтах, МТС, колхозах и совхозах, что желающие застраховать свою жизнь могут письменно сообщить, то есть вызвать на место работы или на дом страховщиков агентов через: в г. Гурьевске — райгосстрах, в г. Салавате — горфосстрах, в г. Барыне — участкового налогового инспектора т. Зайцева.

Гурьевский госстрах.

Гурьевск объявляет прием на курсы каменщиков-огнеупорщиков, штукатурок. Принимаются лица обоего пола. Об условиях обращаться в отдел кадров Гурьевского.

Производят набор на четырехмесячные курсы кредитных инспекторов. Желающие с образованием 7—10 классов могут обращаться в промбанк, телефон № 67, г. Гурьевск, Госбанк.

Артели «Труд» срочно требуются рабочие: бухгалтер материального учета, первые мастера в цехах и на дому, ученики со своими машинами.

А также принимаем в реставрацию хлопчатобумажные чулки.

Обращаться в управление артели «Труд». Изделия